

# 2021年度正能量人物评选开始投票

快来为咱大同候选人点赞助力

大同晚报



本报讯(记者 双红)新年伊始,掌声和敬意献给比春风更温暖的平凡人。2021年12月底,阿里巴巴天天正能量联合本报及全国近百家主流媒体,启动了2021年度正能量人物评选,面向全社会征集候选案例。连日来,经过广大网友和各地媒体推荐,全国100组候选案例已经出炉,本报推荐的大同市实验小学学生孙一平、杨壹成功入围候选。1月5日0时起,评选投票将正式拉开帷幕,让我们一起为她们点赞助力,让大同市正能量在新的一年里绽放更耀眼的光芒。

## 100组候选故事,背后是千万份人间温情

每逢岁末年初,阿里巴巴天天正能量发起的“年度正能量人物评选”都将如约开启,本次评选已是第五届。本届评选的主题为“铭记美好,共约春风”,主要聚焦2021年天天正能量曾奖励过的1000多个凡人善举,从中筛选出最具代表性的案例参与评选。

据阿里巴巴天天正能量负责人介绍,评选征集启动后,各地读者及网友纷纷向平台踊跃推荐身边的感人故事,经过与各地合作媒体共同评估,结合天天正能量的一贯理念及新闻事件的热度和影响力,最终有100个正能量案例入围年度正能量候选。这100个候选案例的主人公,个个都是我们身边的平凡人,都曾因为一个暖心举动或一段动人故事,在2021年引发社会广泛关注。

100组候选案例中,本报曾经重点报道、联合奖励的一个案例成功入围。去年4月12日下午,大同市实验小学四年级学生孙一平、杨壹在放学回家途中,发现有10多辆共享单车被大风刮倒后横七竖八“躺”在人行道上。她们停下脚步,将单车一一扶起并摆放整齐。这一幕恰巧被附近一家火锅店的店长拍到并上传到抖音平台播放,两名小姑娘的暖心举动迎来如潮好评,也给所有人上了一堂生动的德育课。去年4月16日,《大同晚报》以《“美的画面,小姑娘你们好棒!”》为题,对此事进行了重点报道,在全国受到广泛关注。后经本报推送,4月22日,孙一平、杨壹的正能量故事获得阿里巴巴天天正能量第382期周评奖,阿里巴巴天天正能量联合本报为这两名小学生颁发了荣誉证书及5000元正能量奖金。

“评选的初心在于弘扬。100组候选案例背后,是千千万万个曾在2021年真实发生过的人间真善美。岁末年初,希望这个评选,能让更多人看到社会温暖美好的一面,多一些理解包容和温暖向善,以最美好的愿景、最坚定的信念、最温暖的行动,去开启更美好的一年。”阿里巴巴天天正能量负责人说。

据悉,天天正能量是阿里巴巴集团联合全国100多家主流媒体共同打造的知名公益项目,以“传播真善美,弘扬正能量”为宗旨,通过奖励小而美的凡人善举,唤醒人心,激励善行,推动社会向善向暖,截至目前已有上万名各行各业基层群众获得该项目奖励。

## 100万元公益金,为2022写下温暖开篇

根据评选规则,100个候选正能量案例将被划分为“年度正能量瞬间”和“年度正能量故事”两大类,按照“评委投票”和“网友点赞”同时进行的方式展开评选,评选结果根据“评委投票”和“网友点赞”8:2的权重进行综合排名,每个类别排名前10者,当选为阿里巴巴2021年度正能量人物。

在疫情防控形势允许的情况下,阿里巴巴天天正能量将在2022年春天,为最终当选的20组年度正能量人物举行颁奖典礼。而在此之前,天天正能量还将为他们解锁一项专属的公益特权——作为“公益合伙人”和阿里巴巴天天正能量一起联合倡议发起“2022·春天的约定”公益活动。

“2022·春天的约定”活动,是2021年度正能量人物评选的后续公益项目,将由阿里巴巴天天正能量投入100万元启动公益金,联动20组年度正能量人物及其推荐媒体共同发起。活动旨在号召全社会志愿者、爱心人士、普通市民及网友,一起在2022年春暖花开的季节,相约去做一件比春风更温暖的事情,为2022年写下温暖开篇。

本次评选投票从1月5日0时正式开始,至1月11日24时结束,最终评选结果将于1月12日在“天天正能量”官方微博、公众号、头条号、抖音号等各平台公布。

目前投票通道已开启,您可扫描右侧二维码,或关注“天天正能量”官方微信(ID:zhnlali),点击左下角“年度评选”进入投票页面,为咱大同候选人孙一平、杨壹(年度正能量瞬间组,候选编号:37)点赞助力,让她们的温暖故事在2022年继续绽放光芒。



## 的哥慰问一线防疫人员

本报讯(记者 张志忠)近日,大同市九龙众诚出租汽车联运公司组织部分的哥和工作人员,分别前往我市高速公路口和广灵县,对坚守防疫一线的市交通运输局行政执法队、运输事业发展中心工作人员,以及市公安局直属二分局民警进行慰问。

为了筑牢大同疫情防控安全屏障,高速公路口一线的防疫人员,在元旦假期坚守岗位,守护着万家灯火,他们无私奉献的精神令人感动。1月2日和3日,市九龙众诚出租汽车联运公司为我市高速公路口疫情检查站和广灵县蕉山检查站,送去了价

值1万余元的方便面、火腿肠等慰问品,为防疫人员的后勤保障贡献一份力量。

一位参与慰问的的哥表示,一线防疫人员把全市人民的安危冷暖铭记于心,坚守岗位、昼夜值守,对他们的辛勤付出表示衷心感谢。



连日来,我市各影院严格落实疫情防控措施,为市民提供安全的观影环境。各影院在做好消杀工作的同时,严查进场观众的健康码和行程码,在体温正常的情况下方可入场。观影期间,观众需佩戴口罩,间隔入座。

图为影院工作人员为观众测体温。

本报记者 韩莹 摄

## 本月起我市执行国家新版医保药品目录

新增74种药品

本报讯(记者 高燕)4日,记者从市医保局获悉,从2022年1月1日起,我市统一执行国家2021版医保药品目录,以进一步提高参保人员用药保障水平。新版医保药品目录内药品总数为2860种,从常见的高血压、糖尿病,到肿瘤、心脑血管疾病,甚至罕见病的治疗,在目录中都有药可用。其中,西药1486种、中成药1374种、中药饮片892种。此外,山西省中药饮片部分规范名称后有215种,与国家目录的中药饮片部分一并纳入我省医疗保险、工伤保险、生育保险基金支付范围。

市医保局工作人员告诉记者,新版国家医保药品目录与上一版目录相比,患者受益面更广。74种药品新增进入目录,精准补齐肿瘤、慢性病、抗感染、罕见病、妇女儿童等用药需求,共涉及21个临床组别。其中包括备受关注的治疗脊髓性肌萎缩症(SMA)的药物诺西那生钠注射液等,开创了罕见病药品纳入医保的先河。另有11种临床价值不高、可替代性强及近几年在国家招标采购平台采购量较小的原目录内药品被调出。